

网购游戏账号被坑180元 高中生教科书式起诉维权

本报记者 陈贞妃 通讯员 姜蕾 陈璟

如果你网购被坑,钱不多的情况下是选择自认倒霉,还是主动维权?最近,龙游县一名高中生小王给出的答案是:维权到底!最终不仅把被坑的钱连本带利拿回,还给卖家“上了一课”。

二手平台交易被坑

小王今年17岁,读高二,空闲时喜欢打游戏。

2020年6月,小王在浏览某科技数码社区时,发现有人上传了“出售游戏账号”的帖子,立即留言表达了购买意向。对方也很快给出回应,双方商定180元成交价格后,在某二手交易平台进行交易。

然而,卖家之后的一系列操作让小王惊呆。

“游戏账号绑定的是他的手机,我在平台下单付款后,他去申请将手机号更换成我的。之后骗我说已经更换成功,让我抓紧确认收货。”小王表示,都是游戏爱好者,自己也没多想,就点击了确认收货。没想到对方收钱后不仅把密码改了,还倒打一耙发帖说小王骗了他的游戏账号。

“当时知道自己被骗,真的又生气又委屈。”小王当即向交易平台举报。可惜结果不尽如人意,平台虽然封了对方的交易账号,小王的钱却没有追回来。

“对于这样的处理结果,我不甘心。”想起自己平时在课堂上学到的法律知识,小王和父亲商量后,决定使用法律武器维权。

吴某表示,自己当时确实缺钱贪小便宜,觉得钱不多,不会有什么事情,没想到小王这么较真。在法官教育下,吴某最终同意返还钱款并支付利息,双方达成庭外和解,小王也在收到钱款之后撤回了起诉。

“勿以恶小而为之”

“虽然钱不多,对我的生活也不会有什么影响,但我还是觉得‘勿以恶小而为之’。”涉世未深的小王难以理解,为什么会有为了一点蝇头小利违反法律,同时也在思考如何让这笔钱变得更有意义。

近日,在父亲的支持下,小王选择将收到的钱款悉数捐给了“助教乡村点亮童年”公益项目。他表示,希望用这笔钱实实在在地帮助贫困的小朋友们,“哪怕能给他们买几本课外书也好。”

至此,小王的维权画上了一个圆满的句号。

陪伴着孩子一步步走来,小王的父亲王先生感慨万千:“我们做父母的,钱能不能追回来是其次,重要的是给孩子树立良好的规则意识,学会使用法律武器保护自己的合法权益。”

“怪鸟”掉落,民警直觉“来历不简单”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 李天墉

近日,一只奇异“怪鸟”掉落在绍兴市上虞区盖北镇一宾馆门口,宾馆工作人员捡到后,发现“怪鸟”已无法正常飞翔,遂报警求助。

“这可能是国家保护动物。”盖北派出所民警到达现场后,表示从没见过这种鸟,但从它华丽的外表看,民警觉得这“怪鸟”来历不简单。

经现场检查“怪鸟”无明显外伤后,民警小心翼翼将它带回所里悉心照顾,并联系绍兴市自然资源和规划局上虞分局。

经检查确认,这只“怪鸟”叫戴胜,目前,正作进一步检查处置。

近年来,随着上虞海涂一带自然环境持续好转,野生动物回归趋势更加明显,一些平常不多见的鸟类、鱼种回到了人们的视野。

警方提醒,若遇到受伤野生动物,千万不要盲目救助或放生,应及时联系当地公安民警或动物保护部门,进行科学有效的救助。

小科普:

戴胜的一大特征就是羽冠,平时收拢在脑后,在紧张、兴奋或求偶时会展开,看起来就像戴头饰。因为这辨识度很高的“发型”,戴胜也被叫“花蒲扇”。在我国东部,戴胜在北方是夏候鸟,在南方则是留鸟。戴胜鸟被列入《世界自然保护联盟》2012年濒危物种红色名录——低危(LC),同时也列入中国国家林业局《国家重点保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。



带这种字样的银行卡,要注意保管了

见习记者 杨云寒 通讯员 陈凯

本报讯 银行卡放在车内不翼而飞,原以为丢失了也没关系,反正小偷不知道卡密,却不想接连收到扣款短信。近日,永嘉县警方打掉一个“拉车门”盗窃团伙,民警作出特别提醒。

吕先生住在永嘉县瓯北街道。7月4日傍晚,他的妻子下班回家,把车停在家门口,但忘了关车门。第二天一早,吕



先生发现放在车上的一张银行卡被偷了。

刚开始,吕先生不以为意,以为别人偷走银行卡没用。可才过了1个多小时,吕先生接连收到3条银行卡扣款短信,共计消费3000元。他这才想起,自己的银行卡有“闪付”功能,于是匆匆报警。

与此同时,东瓯派出所接连接到多起辖区群众报警,称车内银行卡等物品不翼而飞,并收到了扣款短信,但车窗和车门却完好无损。

报警后,民警立即开展分析研判,发现5名男子具有重大作案嫌疑,并随即抓获他们。据了解,该5人无正当职业。由于手头没钱,他们决定“拉车门”盗窃。

上述嫌疑人通常于凌晨时分,打车至瓯北地区停车较多路段,沿途依次拉停靠在路边的汽车车门。如果碰上没锁门的,则由其中一人等人负责望风,其他人员负责进入车内进行盗窃。

他们的首要目标,是带有“闪付”字样的银行卡,一经得手,便会到手机店,盗刷偷来的银行卡购买手机或套现。

目前,5名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

警方提醒,一般来说,“闪付”是指单笔金额不超过1000元,无需输入密码和签名的支付方式,当前多数银行制发的银联芯片卡,多默认开通了“小额免密免签”支付业务,在卡上写有“闪付”字样。这类银行卡虽然方便使用,但也存在盗刷风险。如果持卡人希望关闭该功能,可以联系发卡行关闭。

网络直播黄色视频 背后藏有“花式”圈套

通讯员 龙轩

本报讯 网络直播黄色“小影片”,还设陷阱诈骗。近日,温州龙湾法院审理一起案件,两被告人双双获刑。

2021年9月至11月,被告人赵某某、魏某某经结伙,拍摄色情视频,并制作成“小影片”,通过魏某某在网络直播平台直播时予以出售,非法牟利34000余元。

经鉴定,涉案的50部视频属于淫秽物品。期间,两被告人经预谋,由魏某某在网络直播时,虚构可以上门提供色情服务,以交见面钱、路费等理由,骗取第三人财产共计44000余元。

法庭经审理认为:被告人赵某某、魏某某结伙以牟利为目的,制作、贩卖、传播淫秽物品;又以非法占有为目的,利用电信网络技术诈骗他人财物,数额巨大,其行为已分别构成制作、贩卖、传播淫秽物品牟利罪及诈骗罪。对被告人的行为应予数罪并罚,分别判处赵某某和魏某某有期徒刑3年2个月,并处罚金65000元。

三轮车连撞多车?

驾驶员血检结果惊呆民警

通讯员 伍明哲

本报讯 “有人开着三轮车摔倒了”“有一辆三轮车刮到行人,还撞了电动自行车”……近日,平阳交警二中队连续在同一时段接到多起交通事故,都与一辆三轮车有关。

交警迅速锁定并拦截该可疑三轮车,发现驾驶员口齿不清,浑身散发着酒气,对他作呼气酒精测试后,带他去医院抽血,发现体内酒精含量为442mg/100ml,远超醉驾标准,连民警也感叹少见。

事后驾驶员柴某交代,当天晚上,自己和老乡聚餐饮酒后,驾驶三轮车回家,一路上似乎撞到不少东西,整个人也迷迷糊糊找不到家,直至被民警拦下。目前该案正进一步处理中。